

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. св. свят) о 5-й годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: уляда Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за кложенем оплати поштової.

Рекламациі незапечатані вільні від оплати поштової.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр.	2-40
на пів року „	1-20
на чверть року „	—60
місячно „	—20

Поодиноке число 1 кр.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр.	5-40
на пів року „	2-70
на чверть року „	1-35
місячно „	—45

Поодиноке число 3 кр.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісті політичні.

(Бесіда пос. Фериянчича. — Подорож міністра Діпавлього до Парижа. — Процес Драйфуса. — Делькасе в Петербурзі. — З бельгійського парламенту.)

В часі прийняття чеських гостей в стирийським містечку Вельдес виголосив звістний словівський посол Фериянчич промову, в котрій сказав між иншими: Вскорі загостите, панове, до міста Целе, що набирає славянського характеру, де побачите, як наш нарід на власній землі мусить тяжко бороти ся з могучими чужими силами. Відчуваємо добре, що стережемо краю для себе і Славянщини та що мусимо спільними силами відпирати напір чужих елементів, що хотять заволодіти тою красною землею. Ваша вандрівка по наших краю нехай обудить у вас сильніший звязь з нами, щоби ви могли все ужити ваших сил і вашої енергії для нашої справи, так як ми то робимо для вас. — На ту промову відповів чеський професор Градски покликком до славянської взаїмности.

Австрійський міністер торговлі барон Діпавлі в переїзді з Трувійль з родиною, поступив оногди до Парижа і зложив візиту перебуваючому там міністроу справ заграничних гр. Голуховському, дальше амбасадорови австрійському в Парижі гр. Волькенштайнови, французькому міністроу торговлі Мілбрандови та французьким центральним властям будучої все-

світної вистави. Ціль подорожи міністра звязана з участію Австрії в парискій виставі в слідуячим році.

Вчорашнє засідане в процесі Драйфуса було тайне і тревало від години 6 $\frac{1}{2}$ рано до 11 $\frac{3}{4}$ перед полуднем. Тайність задержано так строго, що в сали були лиш члени трибуналу, резорвові судії, Драйфус і оборонці. Навіть капітан жандармерії, котрому поручено стерегти Драйфуса, мусів вийти з сали. На засіданю розбирали ся лиш тайні документи міністерства війни, при чім генерал Шаноан давав поясненя. Відтак відложено розправу до нині. — Перед розправою заряджено такі самі средства острожности як оногди. Відділ піхоти замкнув улицю, куди о годині 6 $\frac{1}{4}$ переведено Драйфуса з вязниці до сали розправ. О тім самім часі зібрали ся в сали члени трибуналу, так що о годині 6 $\frac{1}{2}$ було вже все готове до розправи.

Французький міністер заграничних справ Делькасе, що як звістно перебуває в Петербурзі, поручив петербурькому кореспондентови часопися Temps заперечити поголоску, немов би его подорож до Петербурга стояла в звязи з справами заграничної французької політики, а притім додав, що взаїмні відносини між Францією а Росією ніколи не були такі тісні, сердечні і щирі як саме тепер.

На вчорашнім засіданю бельгійського парламенту заявив провідник соціялістів Вандервельде, що не буде голосувати за виборчою реформою, опертою на пропорціональній системі і поставив внесенє, аби висказати правитель-

ству жаль за недодержаня обітницї що-до пенсій робітників на старість. То внесене палата відкинула значною більшостію. Відтак зложив новий президент міністрів Де Смет таку заяву іменем правительства: „Правительство буде держати ся тих самих доріг, що веі попередні кабінети правіці. Першою задачію теперішнього правительства буде переведене виборчої реформи, опертої на пропорціональній системі. То его пересвідчене підперла значна більшість сторонництв в краю. Заяву президента правіця приймила оплесками.“

Новинки.

Львів 29-го серпня 1899.

— **Перенесеня.** Львівський ц. к. виспий суд краввий переніс канцелісгів судових: Меч. Витковичкого з Тисьмениці до Підгаць, Ад. Дембицького з Радехова до Станиславова, Вільг. Клямута з Бірки до Львова. Вит. Лісковацького з Калуща до Стрия, Генр. Ржуховського з Ходорова до Бережан, Ад. Авржецького з Чорткова до Мостиска, Володисл. Лявросевича з Риманова до Винник, Мойс. Мандлера з Балигорода до Станиславова, Ар. Орніштайна з Нижанкович до Станиславова, Йос. Тіша з Косова до Добромиля, Сам. Тірка з Журавна до Тернопоя, Володисл. Весоловського з Николаєва до Львова, Як. Ляндесбергеря з Чорткова до Золочева, Фр. Яськевича з Чорткова до Чесанова, Мих. Дениса з Жовкви до Львова, Казим.

34)

О СПАДЩИНУ.

(Повість з англійського)

(Дальше).

Час мивав. Дитина росла і розвивала ся красно в очах урадованої матери, котра навіть при так хорошенській дитині не спустила ніколи зовсім з ока несамовитого образу Віктора Берінгтона.

В графстві довгий час слідили цильно за тим, що робить і порабляє пані на замку Рейнгем. Тому й довідали ся, що графиня Еверстронг ніколи не виїжджала з замку, що віддає ся виключно лиш вихованю своєї дитини, так само як і найскромніша селянка, та уживає більше грошей на добродійні діла як хто небудь з родини Еверстронгів коли видавав, хоч ся родина звивчалася ся здавен давна щедротою і доброю серця.

Люди в графстві здвигали погірдливо плечима. Не могли вірити в доброту сеї жінщини, котрої походження ніхто не знав, а котру цілий світ осуджував.

Грава ролю комедиянтки — думали они собі; она хоче показати, що опа мучениця, що з неї терплячий ангел — і она має надію заняти знову свое давне становище в товаристві, має надію стояти в графстві так, як стояла під ту пору, коли граф Освальд привіз єї до Рейнгем.

Так думали люди в графстві, аж одного дня розійшла ся чутка, що графиня Еверстронг покинула замок, щоби поїхати на континент, та наміряє перебути кілька літ за границею...

То була велика новина, але що було дивнішим, то обегавица, що така ніжна матір не взяла з собою дитини.

Мала Гертруда — она дістала то імя по матери графа — лишила ся під опікою двох осіб в Рейнгемі. Тими були капітан Бране і сороклігна вдовица, пані Мартенс, особа великої честности, котру вибрала графиня, щоби она доглядала і виховувала молоденьку дідичку. Малій було під ту пору півтретя року. Занадто молоденька, як щоби матір, котра, як здавало ся, дуже єї любила, так єї покидала.

В графстві кавали на то головами, та говорили собі: Графиня Еверстронг то лицеміриця і комедиянтка. Она ніколи щиро дитини не любила — грала через півтретя року ролю сумуючої вдовиці і ніжної матери, бо мала надію, що в той спосіб відзискає становище в графстві. Коли же побачила, що то неможливо, то їй тотя роля вже навкучила ся і она вибрала ся на континент, щоби там по своему уживати.

Так говорив світ о Гонорії Еверстронг. Коли би так ті, що так говорили, могли були вникнути в єї тайни, були би зовсім щось иншого довідали ся, як то, що они о тій жінщині говорили.

Графиня Еверстронг виїхала з своєю панною покоевою, Іванною Пейленд з початком падолиста. Дивна пора року на подорож по

Європі — говорили люди. Ше дивніше видавало ся, що пані такого значія і така богачка, як графиня Еверстронг, не взяла з собою в таку дорогу нікого иншого, лиш панну покоеву.

Коди би так очи людей могли були слідити за графинею Еверстронг, то були би відкрили щось дуже дивного. Коли веі загально припускали, що графиня єсть в дорозі до Риму або до Неаполя, то дві зовсім поединчо убрані пані наймили дуже скромненьке помешканє в Лондоні при улици Персі.

То помешканє винаймила якась дама, що називала ся пані Еден. Там мала мешкати лиш сама тотя пані і єї покоева. Помешканє то складало ся з двох великих салонів, двох комнат до спаня на поверсі і одной комнати, де можна було убирати ся.

Властителем дому був якийсь бельгійський купець, що називав ся Яков Мульк — поважний старий молодець, що заживав богато табаки і котрому весь світ був байдужим, доки ему добре вело ся.

В тім домі мешкав ще лиш один студент медицини, котрий наймав одну комнату на третім поверсі. Ще одна комната на третім поверсі була до винаймленя. Оттакі були обставини в тім домі, коли там спровадили ся до свого помешканя пані Еден і єї покоева.

Пан Яков Мульк був тої гадки, що ще не видів так красної жінщини, як его льокаторка, коли він зайшов до неї спитати ся, чи она вдоволена своїм помешканем.

Она сиділа при світлі лампи, коли він увійшов. Она мала на собі дуже поединчу чор-

Георга з Луки до Сянока, Сим. Винницького з Косова до Підбужа, Леоп. Домбровського з Сіняви до Львова, Изид. Лошатовського з Мостів до Станиславова, Фр. Войтовича з Лютовиск до Городка, Ів. Бокаду з Немирова до Николаєва, Мих. Прокоповича з Рави до Станиславова, Изид. Шепса з Вирчи до Щирця, Ів. Древницького з Тлустого до Скольбого, Ів. Дзьорбу з Устрик до Перемишля, Шаму Кока з Вишнівчика до Бучача, Людв. Шмідта з Делягиана до Жовкви, Стан. Буковського з Тлустого до Вирчи, Леоп. Вальцера з Судової Вишні до Коломиї, Мар. Ольховського з Будзанова до Судової Вишні, Меч. Бурчика з Журавна до Делятина, Як. Тацца з Куликова до Серета, Ант. Добрянського з Вишнівчика до Старого міста, Гр. Германа з Борцева до Нижанкович.

— **Опусти податкові на 1899 р.** Президія крайової дирекції скарбу видала оповіщення о опущенні податкових на 1899 р. в податку ґрунтовим, домово-клясовим і домово-чиншовим. Зміст тих оповіщень такий: Подає ся до публичної відомости, що по мысли арт. IV. до IX. закона з дня 25. жовтня 1896 (в. з. д. ч. 220) і з огляду на указ міністерства скарбу з д. 28. червня 1899 ч. 33.134 (в. з. д. ч. 117), наступить в році 1899 $12\frac{1}{2}\%$ опусту від приписаних на той рік належностей податку ґрунтового і $11\frac{1}{10}\%$ від приписаних на той рік належностей податку домового з виїскою податку 5% -го від доходу з будинків, увільнених від того податку. — Опуст сей обчислений буде лише що-до державних належностей податкових з виключенням додатків автономічних, і буде записаний в книжках податкових, względно в наказах заплати відносячих ся до вгаданих висше податків, скоро лише опуст, припадаючий за рік 1899 на кожного поодинокого контрибуента буде обчислений. — Коли се записане буде могло слідувати, подасть підписаний ц. к. (гол.) уряд податковий в своїм часі окремим оповіщенням до загальної відомости.

Сим подає ся до загальної відомости, що означений на рік 1899 на поодиноких контрибуентів $12\frac{1}{2}\%$ -ий опуст від державної належності податку ґрунтового і $12\frac{1}{2}\%$ -ий опуст від державної належності податку домово-клясового, вже обчислений і може бути в книжочках податкових, względно в наказах заплати через підписаний ц. к. (гол.) уряд податковий записаний.

Сим подає ся до загальної відомости, що означений на рік 1899 на поодиноких контрибуентів $11\frac{1}{10}\%$ -ий опуст від державної належності податку домово-чиншового, вже обчислений і може

бути в книжочках податкових, względно в наказах заплати через підписаний ц. к. (гол.) уряд податковий записуваний.

— **Кваліфікаційні іспити** для учителів і учительок народних шкіл перед іспитовою комісією в Сокалі розпочнуть ся дня 21 вересня с. р. о 8-ій годині рано. Поданя заосмотрені в приписані прилоги, треба вносити на рука своїх рад шкільних до іспитуючої комісії найдальше до дня 10 вересня.

— **Недавня повінь в західній Галичині** навістила девять повітів, напакостивши більше або менше в збіжах і сіножатях. Сім більших рік притоками виллявши замулили много надбережних лугів і звищили пашу для худоби. На приказ намістництва розділили дотичні староства з фондів державних 51.000 зр., між навіщене повенію населене. За ті гроші має ся очистити замулені луги і сіножати, а також закупити збіжа на осінні запаси. Міністерство скарбу дозволило на розділені між селян 100 вагонів (10.000 сотнарів) соли камінної для худоби. Соли сеї доставлять саліни з Бохні, а намістництво оплатить транспорт. Дальша ратунова акція має ще зарядитись.

— **Огні.** В п'ятницю дня 4-го с. м. о 4-тій годині з полудня вибух огонь в Острові, бобрєцького повіта і знищив 12 селянських загород. Шкода виносить 10.000 зр. Всі погоріліці були обезпечені.

— В послідніх днях липня погоріла цільковито фабрика американських кілків і столярських виробів в Дебеславичах під Коломиєю. Фабрика була обезпечена на 26.000 зр., а властитель обчисляє свою шкоду на 70.000 зр. — В Брухувичах коло Львова, де в колоніях львівських літників, згоріла в неділю рано одна селянська загорода. Літники хотіли огонь гасити, але селяни не допустили а навіть загрозили їм бійкою, кажучи, що се надзвичайний огонь, бо вітер змінив свій напрям. — В Городні в Росії огонь знищив минувшого тижня більшу половину міста. Жертвою его впали навіть різні публичні будівлі, як шпиталь війсковий, будинки шкільні і т. п. Втрати дуже великі.

— **Убийство.** З Перемишля доносять, що в неділю вечером якісь три вояки рашівського полку піхоти ч. 40 убили там в ринку одного сторожа камениці, вітця численної родини. Виповників поки-що не висліджено.

— **Зв'ірський муж.** Робітник Іван Грицько у Львові від довшого вже часу обходив ся з своєю жінкою Анною в нелюдський спосіб. В неділю вертаючи з міста добре підпитим, застав її коло

Клепарівського моста. Мов звір кинув ся на жінку і почав її бити та копати, не зважаючи навіть на те, що она була в поважнім стані. Доперва коли побачив, що її кров заляла — відійшов. На щасте переходив туди воєк, а побачивши неприємну жінку, дав знати на ратунову статистию. Грицька, що по побитю жінки зайшов до одного шинку і там дальше запивав ся, арештувала поліція.

— **О великій бури** доносять з околиць Бродів. В неділю дня 6 с. м. страшний вихор з градом і зливою паробив багато шкоди в садах положених над Стиром, в охрестности місточка Щурович, як: в Романівці, Смаржеві, Грималівці, Лешневці і т. д. Древа поломані, хмелярні і збіжа знищені.

— **У страха великі очі.** Вчора зголосив ся на поліційну інспекцію якийсь старий чоловік і зізнав, що оногди, переходячи замковою улицею, видів, як якийсь воєк і дві женщины „щося“ закопували в землю. Він чим скорше утік і зі страху аж заслаб. Прийшовши трохи до себе, повідомив о всім поліцію, доказуючи рішучо, що там певне погребано трупа і що він може показати місце. Оповідане було таке сензаційне, що вислано на місце агента, аби справу розслідив. Старець вказав з страхом місце. По хвили нетерпеливого дождання, коли визвані робітники відкопали землю, витягнули з ями здохлого пса, обвиненого брудною шматою.

ТЕЛЕГРАМИ.

Париж 9 серпня. На Канарійських островах вибухли розрухи. Убито поліційного комісаря а дім губернатора в облозі. Положене дуже грізне.

Петербург 9 серпня. Вчора вибух грізний огонь в школі кадетів маринарки. Пожар знищив дах і часть обсерваторії

Париж 9 серпня. Міністерство війни відкликало деякі маневри з причини пошести між худобою.

Білгород 9 серпня. Скупщину скликано на 19 с. м. на надзвичайну сесію.

ну шовкову сукню; лиш білий ковнір, що окружав її шию, оживляв трохи то ніби жалібно одне. Її бліде лице в противуположності до чорних глибоких очей і темнобрунатних бров виглядало бже як слонєва кість.

Дама сказала ему, що єсть вдоволена з цілого урядження.

— Я перебуваю в Лондоні у важних інтересах — сказала она — і дятого буду мало гостей приймати у себе; але можуть відбувати ся многі наради в справі тих інтересів. Чей може мої справи не будуть предметом цікавности або сплетні — і то аві тут дома, аві поза домом.

Пан Мульк сказав, що він зовсім не з тих, котрі займають ся тим, що до них неналежить, а его обі служниці то вже старші особи і на них можна спустити ся.

Сказавши то поправав ся а виходячи зиркнув ще з під ока на красну незнакому.

Она сперла ся була ліктем на стіл коло неї і задумала ся глибоко. На тій білій дрібонькій ручці побачив Мульк дияменти, які не часто можна було побачити на пальцях жителів сих сторін Лондону. Пан Мульк торгував иноді диямантами і знав ся досить на них, щоби від першого разу пізнати, що перстені, які его комірниця мала на пальцях представляли малий маєток.

— Гм! — замуркотів пан Мульк сам до себе, коли вернув до своєї вигідної комнати, в котрій звичайно сидів. — Сі нові комірники то щось загадочного. Ну, але мій чинш певний — а то все щось значить.

Підчас коли властитель дому так собі роздумував, робила она щось, що певно було би викликало его цікавість, як би він був міг то видіти. Она припала коло низького фотелю на

коліна і закривши собі лице руками стала так плакати, що аж заходила ся.

— Моя дитинко! — говорила она крізь сльози — моя дорога донечко! — як же то гірко бути здалека від тебе! ох, як гірко!

Перед полуднем по своїм приїзді до Лондону поїхала Гонорія Евереттронґ або пані Еден дорожкою до бюро одного чоловіка, що називав ся Андрій Леркспур.

В тих часах детективи не були ще так дуже вправні як нині; але вже тогди були люди, котрі жили з того, що слідили за приватними справами та викривали дивні тайни та загадочні діла суспільного життя.

До таких людей належав Андрій Леркспур. Він мав славу зручного помічника тайної поліції і говорено, що через свою тайну діяльність придбав собі значного майна.

Не був то чоловік, що шукав би явного занятя. Его услуги були в деяких кругах суспільности дуже пошукувані, так, що ему лишало ся мало вільного часу. Его імя було вписане брудно білими буквами на чорних дверях его помешканя, положеного на четвертім поверсі. На тих дверях називав він себе: „Андрій Леркспур, агент справничий“.

Пізнійше довідаємо ся, яким способом Гонорія Евереттронґ довідала ся, що єсть такий чоловік. Она пішла сама до него. Она виділа ся спонукою звірити ся до якоїсь міри Іванні Пейленд, але не сказала служниці нічого більше, як лиш то, що було конче потреба, в якій цілі она виїхала до Лондону.

Мала то щасте, що застала пана Андрея Леркспура самого і не занятого нічим. Був то чоловічок малий з волосем барви піску, літ може за шідесят, худий і сухірлявий, з носом як дзюб, тонкими довгими раменами і з вели-

кими ніби до нігтів подібними руками, через що подобав трохи ніби на хижку птицю. Коротко сказавши пан Леркспур робив вражінє старого половека, що по части переродив ся вже в чоловіка.

Гонорію не налякав вид того чоловіка. Она набрала від него такого вражіня, що він чоловік розумний і їй здавало ся, що знайшла в нім такого, котрий буде їй вірно служити.

— Мені казали, що Ви дуже зручні в переводженю тайного слідства — сказала она — і я хотіла би скористати зараз з Вашої услуги. Чи Ви тепер маєте досить вільного часу, щоби взяти ся до такої справи, о котрої залагоджене хочу Вас просити?

Пан Леркспур був чоловіком, котрий ніколи не відповідав і на найпростійше питанє, заким собі добре предмету не розважив і не подумав добре над кожним словом, яке ему кому сказав. Він уважав кожного чоловіка, який ему лиш вліз в дорогу, за таку людину, котра, о скільки то лиш чоловік може вгадати, готова его обманути.

Пан Леркспур любив тим особливо хвалити ся, що его ніколи ніхто не обманув.

— Вже нераз лиш мало до того бракувало — говорив він до своїх найліпших приятелів, коли иноді завів з ними щиру розмову. — Буває хитрість, против котрої і найпроворнійший не може нічого вдіяти. Але я могу з гордостю сказати, що я ще нікому не дав ся зловити на приману. Може то ще колись буде, може на старі літа дам ся зловити.

Заким Андрій Леркспур відповів на питанє Гонорії, оглянув її від голови до ніг таким проникаючим поглядом, що кождому, хто би хотів крити ся, було би то дуже неприємно. Конець тих оглядин був такий, що Леркспур був яко-также вдоволений, бо остаточно дав від-

Череписка зі всіми і для всіх.

Просимо не присилати ані марок листових ані карт кореспонденційних, бо листовно не відповідаємо нікому.

М. Зак. в Яструбичах к. Сокаля: Подайте просьбу до міністерства краю оборони, до котрого жандармерія належить, а оно рішить, але в просьбі мусите подати, де хочете осісти. — **Медик в Бир.:** 1) Коли не можете віддати донечку до ніякого інститута, бо за дорого, то старайтеся або примістити її за дешевші гроші, або у якоїсь добре знаомої родини, або прийміть учительку до дому. Дівчину треба конче образувати в найнішніх часах, хоч би для того, щоби їй забезпечити кусень хліба. Дівчина до 15. р. життя повинна в наших обставинах скінчити школу виділову, щоби опісля могла бодай вступити до учительської семінарії. Спробуйте і перепишіть ся з зарядом інститута в Перемишли. Може до готівки буде можна додавати щось в натуральних? У Львові де небудь прийшлося би Вам дорожше. — 2) Такої особи не знаємо, а як би якась случайно знайшла ся, то і не знаємо як Вам дати знати, коли не подали своєї адреси. — 3) Що робити, як хто дуже потить ся на сонці? Сидіти в холодку. Probatum est. Іншої ради не ма, хіба може завинути ся в мокре рядно. — 4) На веснянки нема ради, хіба лиш така: не ходити по сонці і вітрі, заслонювати ся густою воалькою, та ходити з парасолькою. — **Уч. В. в Р. Д.:** 1) Яка тому причина, що молоко може шкودити і що робити, щоби можна було його їсти. — На се питанє дуже трудно Вам відповісти, позаяк зовсім здорове молоко звичайно нікому не шкодить, а коли комусь шкодить, то причина того лежить або в молоці або в організмі того, котрому шкодить. В однім і другім случаю треба би шукати причини. Як би ми мали Вам дати дійсно успішну раду, то мусили би насамперед розслідувати під взглядом гігієнічним молоко, ба й корови, від котрих молоко, а відтак і Вас самих. Причини в самім молоці можуть бути всілякі, а на них складають ся паша, хвороба корови і інші обставини (головно брак чистоти при доеню і прятаню молока). Причинами в організмі чо-

ловика можуть бути хвороби жолудка і кишок (катар) або такий — доси не зрозумілий для нас стан організму, в котрім чоловік просто не може знести деяких страв, має до них відразу хоч би они й не були зовсім шкідливі. Найбільше шкодить молоко або для того що єсть за товсте, або що має за багато в собі сира, за багато білковини і т. п. Для того вирабляють тепер для хорих, котрі не могли би пити звичайного молока т. зв. потрійне, котре єсть в троякий спосіб прилагоджене: стерилізоване (значить ся очищене від всіляких шкідливих зародків, шкідливих грибків), відповідно відтощене і з відповідною кількістю білковини. З того всего можете зміркувати, що робити, щоби можна було їсти; треба би тільки всего робити, що найліпше не їсти его коли шкодить. Молоко стає ся дуже легко стравним, коли его змішати з міцним (без товщу) росолом з телятини. В тім росолі єсть клей, котрий так дрібночко порозділяє сир в молоці, що той не зібє ся в жолудку в грудки і тогда буде легко стравним. Маленьким дітем, хоружим на жолудок могло би само молоко дуже легко зашкудити а з телячим росолом вже не зашкудить. — 2) Для чого до одніа святика до обуви належать лиш чоботи? Ви кажете, що Ви з своїм святиком не могли витолкувати собі того питаня. Се також трудно питанє але ми будемо старати ся по можности Вам его „витолкувати“: Чули Ви ту приповідку — нашу питому галицку, як святик (старовір, що присягнув на „етимологію“) питав селянина: „Вопрошаю ты земледільче, рди мні, аце ли возможно сіє брєния без повреждения сапог перегрєсти?“ Отже здає ся, що то наше галицке „брєние“ (болото) було первісно причиною, що святикам наказано носити т. зв. палені чоботи, щоби от брєния не було повреждения ног. Були, бачите, часи, коли святики ходили і босо — звичай, мода, в чім впрочім нема ані нічого злого (в Росії н. пр. і то недалеко, бо на Волині, зараз за нашою границею можна видіти святиків, що заплітають коси коло уха і звивають в колісцята, муть ся може раз на тиждень в неділю а ходять в таких замащених рясах як кашавари). Отже против того некултурного звичаю виступив львівський владика Шумлянський (в 1680 р.) і видав святикам приписи, як они мають убирати ся, щоби зберегти свою достоїнність святичичу. Отже в тих приписах під заголовком: „Зерца-

ло“, коли собі добре пригадаємо, єсть і постанови що до чобит, які мають святики носити. До тих приписів був доданий і образок: святик в приписанім одню. З того образка видно, що рускі святики носили в тих часах подібні шапки як жидівські шабасівки. Пізнійше змінила ся мода і настали папафії, а в найновіших часах настали осьмигранні колпаки. Та й чоботи така сама мода. Ісус Христос, о скілько знає ся, ходив босо, але вже его ученики уживали сандалів. Мода змінила з часом сандали на черевички і т. д. Та й руский святик міг би нині також коли б хотів носити черевички, подібно як носять їх німецькі, французькі, або інші святики. Але наш святик очевидно боїть ся брєния і повреждения вже не сапог, але штанів і носить чоботи з холеваними. — **Ваньовицький:** Самі не спроваджуйте книжок з Росії бо з тим багато заходу і клопоту. Ліпше віднесіть ся до якоїсь книгарні н. пр. до Ставропигійської або до Губриновича і Шмідта у Львові. Рубель рахує ся по курсі, а рахуба така, коли хочете кілько то буде 9 руб. 40 копійок на наші гроші: Нині має рубель 1.27 кр. наших, значить ся за кождий рубель треба заплатити по 127 кр. за 9 рублів, 9 разів тільки, або 11 зр. 43 кр. Коли за 100 копійок або за рубель треба дати 127 кр., то за одну копійку соту часть (1.27) або трохи більше як крейцар і чверть, за 40 коп. сорок разів по крайцару і чверти або 50 кр., докладнійше 50.8, а всімі десятих крейцара бере ся вже за цілий, отже 40 коп. значить 51 кр. Отже все разом так: 9 руб. 40 коп. = 11 зр. 94 кр. — 2) Ви маєте мабуть на думці марки? Чиї портрети — не знаємо: бо ми не займаємо ся ними. — (Дальші відповіди пізнійше).

(Просимо присилати питаня лиш на імя редактора Кирила Качникевича, а не присилати ані марок, ані карт кореспонденційних до відповіді).

Як рав стала виходити в німецькій мові:

ВСЕСВІТНА ІСТОРІЯ

при співробітстві тридцяти найперших учених
котру видає др. **Hans F. Helmolt**

3 24 картами і 171 кольорованими таблицями,
дереворитами і цинкотипами.
8 томів в півскір. оправ. по 10 Мар. (6 зр.) або 16
брошур. півтомів по 4 Мар. (2.40 зр.)

Нові точки погляду, якими руководили ся
видавець і его сотрудники, суть: 1) до маючого
обревити ся матеріалу має бути втягнена історія
рівною всієї людскости; — 2) етнографічне
впорядкованє ціля громад народів; — 3) уваженє
океанів в їх історичнім значеню і 4) відкленє
якого небудь мірила вартости, яке доси звичайно прикладано,
щоби дати відповідь на методичні питаня: Для чого? і Куди?

Перший том на огляд, проспекти даром через
кожду книгарню. =

Накладом бібліографічного інститута в Липску
і Відні.

Замовляти можна „Weltgeschichte v. Dr. Hans F.
Helmolt“ через книгарню H. Altenberg у Львові.

Надіслане.

КОБЗАР. Вибір творів Тараса Шевченка для ужитку молодіжи. Ціна 1 зр. 20 кр. Під таким заголовком видає руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давна відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодіж шкільна, але всі, котрі хотять познакомити ся з життям і творами нашого найпершого поета. Крім обширної житєписи і погляду на літературну діяльність Т. Шевченка, котрий то вступ займає 78 сторін, додані ще до поодиноких поезій многі поясненя в нотках, котрі багато причиняють ся до зрозуміння поезій, їх краси і духа. Книжку сю можна дістати в рускім Товаристві педагогічнім у Львові, ул. Академічна, ч. 8.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

повідь таким тоном, котрий називав ся у него незвичайно ласкавим.

— Хотите знати, чи можу Вам бути до услуги? — сказав він; — то зависить від обставин.

— Від яких обставин?

— Чи Ви зможете мені відповідно заплатити. Я маю тепер повнісенько роботи, тільки, що ледви можу дати собі раду.

— Будьте ласкаві і покиньте всі справи та взьміть ся лиш до моєї виключно — сказала Гонорія.

— Того хіба не жадайте! — сказав на то пан Лерксур. — А чи знаєте, кільки мій час коштує?

Пана Лерксуря очевидно обурювало то, що хтось може робити собі монополє з его трудів.

— То питанє, котрим я не журю ся — відповіла Гонорія спокійно. — Услуги, яких я від Вас жадаю, займають по всій імовірности весь Ваш час і будуть вимагати всеї Вашої уваги. Я готова заплатити Вам як найщедрійше і лишая Вам поставити свої услїва. Сподіваю ся по Вашій честі, що не поставите надмірних жадань і вже з гори на них годжу ся.

— Гм! — замуркотів Андрій недовірчиво. — То майже занадто щедро, пані! Я старий воробець, пані, і не дам ся на половину зловити; я знаю жите і досвід поучив мене, що люди, котрі готові вже наперед так багато обіцявати, по скінченій, коли можуть не дають нічого.

— Що Вас обманули якісь мантії, то ще не причина, щоби Ви мене обиджали — відповіла Гонорія. Я хотіла Вашої услуги, але не можу дальше умавляти ся, скоро мої предложењя стрічають такі безвєстидні заміти. В Лондоні суть мабуть ще й інші люди, котрі

будуть мені помічні в моїй справі. Бувайте здорові!

Она встала і хотіла вже вийти. Пан Лерксур зміркував, що він таки надмірно був осторожним; тотя так скромненько убрана пані могла може бути дуже дєброю для него знакомостию.

— Мусите пані вибачити, коли видите в мені підозриваючого дивака — сказав він. — Природа мого занятя має то до себе, що чоловік стає підозриваючим. Коли можете мені заплатити за мій час, то я охотно буду Вам служити; я волю віддавати ся одній справі, як щоби мені по голові крутило ся множество малих. Фактом єсть, що жєнщини рідко мають добре понятє о интересах, хоч би й як они в інших справах були мудрі. Отже може зробіте великі очі, коли Вам скажу, що мій інтерес дає мені пересічно майже шіснайцять фунтів тиждєнево, а шіснайцять фунтів тиждєнево, значить вісімсот на рік.

Пан Лерксур, котрий лиш мало чому дивував ся, побачив з дивом, що дама по тих словах не зробила більших очей як звичайно.

— Коли Ви в своїм фаху зарабляете вісімсот фунтів на рік, — сказала она спокійно — то я Вам дам за Вашу виключну службу ще двацьцять фунтів на тиждєнь, що робить на рік тисяч і шістьдесять фунтів.

Сям разом Андрій Лерксур ще більше здивував ся, хоч умів вповні запанувати над собою і ані трішки не показав пе собі свого здивованя.

Перед ним стояла жєнщина, що не лиш уміла грати на фортеп'яні і знала ся на уживаню берлінської вовни, але й уміла добре рахувати.

(Дальше буде).

До Народної Часописи

Газети Львівської

Всілякі

ОГОЛОШЕННЯ

приймає виключно

АГЕНЦІЯ

ДНЕВНИКІВ і ОГОЛОШЕНЬ

у Львові, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.